

都是因为“山寨”，火了

埃及投诉河北仿狮身人面像

建造企业回应:系影视拍摄临时搭建,拍完后将拆除

连日来,河北石家庄的仿“狮身人面像”因与埃及的原版著名景观非常相似而引来网民关注。由于施工方未获得埃及方面的许可建造复制品,遭到埃及文物部门向联合国教科文组织投诉。“狮身人面像”所在的河北省某文化创意园负责人5月25日回应说:“该尊狮身人面像是拍戏用的临时性场景,一次性使用,拍摄完了就拆除。”同时他也表达了对古埃及文物的尊重。

石家庄现山寨狮身人面像

许多网友在微博上爆料称,河北省石家庄市出现“狮身人面像”,与埃及的原版著名景观非常相似。记者调查发现,河北的“狮身人面像”是一家文化创意园区为影视拍摄需要建造的。

这座狮身人面像位于石家庄市西郊山前大道上的洞沟村,整个雕像身长约60米,身高约20米。据现场一位施工工作人员介绍,这座雕像内部用钢筋焊接,再用水泥浇筑,最后进行涂色处理。仿“狮身人面像”有3个门,可

以进入雕像内部。

“此前人们可以进入内部参观,最近这座雕像在网上火了,来看景的人越来越多,现在内部不让进了。”一位附近的村民说。

记者了解到,河北这座“狮身人面像”是免费景观,目前还没有彻底完工,属于当地一家正在建设中的文化创意园区,这一园区侧重于影视拍摄。一位工作人员解释说,建造这座雕像并非想恶意山寨埃及建筑,只是方便以后拍影视剧。

埃及已向联合国投诉

据公开报道,一座山寨版的埃及狮身人面像近日亮相河北省石家庄市,这个消息很快就传到了远在千里之外的狮身人面像老家埃及,并同时引起埃及文物部门的关注,依照1972年联合国教科文组织对世界文化和自然遗产保护公约,作为缔约国的中国大陆,高仿的狮身人面像已经触

犯了国际公约,埃及方面也已经向联合国教科文组织投诉。

埃及文物部门主席阿里·阿斯法尔表示:“我们已经向联合国教科文组织投诉,埃及外交部会与中国外交部联系,双方会进行必要的程序解决问题,或者埃及方面起诉中方要求赔偿,或者中方自行将复制品拆除。”



按照1:1仿造的“埃及狮身人面像”

回应 建造企业负责人表示歉意

据报道,河北长城影视动漫旅游创意园项目选址于鹿泉市洞沟村及龙泉寺周边,计划总占地面积3000亩,总投资50亿元人民币,目前已经列入河北省重点工程。

据记者了解,河北长城影视动漫旅游创意园项目由新长城文化创意集团有限公司投资建设。5月25日上午,新长城文化创意集团有限公司一位工作人员向记者表示,现在还未收到埃及相关部门的投诉,对于“施工方未获得埃及方面的许可建造复制品”一事并不知情。

创意园项目负责人也解释

说:“建造这座雕像并非恶意山寨埃及著名建筑,仅是影视剧中的场景而已,我们没有任何其他用途,也没有收取过一分钱的游览费用,我们对世界文化遗产相当敬重,也为此前造成的误解表示歉意。”

此外,25日上午,该项目的行政主管单位石家庄市文化广电新闻出版局文化产业处负责人接受采访时也表示,对于埃及方面的回应,还真不知道,“具体项目的规划是由其他相关部门决定,不过作为行政管理部门,如果真有了问题,该协调协调,该反映反映”。综合新华社、《法制晚报》

经济学家刘国光:不唯上不唯书但唯实

生于1923年的刘国光已年逾九旬,曾任中国社会科学院副院长。他的一生当中,近七十年的时间都与经济学打交道,这期间,他始终坚守马克思主义信仰,为马克思主义经济学中国化和改革开放作出了巨大的理论贡献。

1937年,卢沟桥事变爆发,日本发动全面侵华战争,刘国光的故乡南京沦陷,这个14岁的少年被迫流亡湖南、四川等地。1938年,刘国光进入四川国立二中读书。当时,《资本论》尚未出版,但学校图书馆有介绍《资本论》的通俗读物,这些材料让刘国光对《资本论》产生了浓厚兴趣。

大学期间刘国光先后读完《资本论》的二、三卷,大学毕业论文更是选择了以马克思地租理论为主轴的题目,在赵乃抃教授的指导下,他融贯西、马经济学两大理论派别,重点突出马克思主义的指导思想。

1979年初刘国光着手研究计划与市场关系的问题,提出了中国经济改革要采取计划与市场相结合的模式。他提出,我们要坚持市场取向的改革,但不能迷信市场;我们要坚持计划调控,但不能迷信计划。

谈及自己的一生,刘国光认为做学问要“不唯上、不唯书、但唯实”;做人最简单的道理就是“爱祖国、爱人民、爱亲人,贡献一切,牺牲自我。” 据新华社

新疆实施“零点行动” 严打暴恐活动 抓获200余名嫌疑人

新疆5月23日启动严打暴恐活动专项行动以来,全疆各级公安机关闻令即动,于25日凌晨实施“零点”抓捕行动,迅速打掉一批暴恐团伙,抓获一批犯罪嫌疑人,缴获一批制爆工具、材料及管制刀具,对暴力恐怖活动形成“快、稳、准、狠”的严打态势。

自治区公安厅表示,此次新疆公安机关的抓捕行动重点针对“在网上传播暴恐音视频、宣传煽动‘圣战’人员”“有现实危害的涉恐重点人员和极端重点人员”“多次参与危害、涉暴轻微犯罪未经处理尚未悔改人员”“今年以来参与暴恐团伙和宗教极端团伙人员”四类人员开展。

据悉,5月以来,和田、喀什、阿克苏三个地区公安机关针对复杂、严峻维稳形势,严查深挖各类违法犯罪活动,共打掉23个涉恐涉爆和宗教极端犯罪团伙,抓获200余名犯罪嫌疑人,收缴200余枚各类爆炸装置。

另据报道,5月25日早上6时35分左右,新疆生产建设兵团第六师五家渠境内甘莫公路86公里处发生一起特大交通事故,致10人死亡、32人受伤。 据新华社

广东省政府副秘书长 罗欧涉嫌严重违纪被查

广东省纪委有关负责人证实,广东省政府副秘书长、省海防与打私办主任罗欧同志涉嫌严重违纪问题,正在接受组织调查。

罗欧简历

1956年10月生,广东兴宁人。历任广东省司法厅副厅长、中共惠州市委常委、惠州市政法委书记,中共揭阳市委常委、政法委书记,中共揭阳市委副书记。现任广东省政府副秘书长、省打私办主任。 综合

大学生制作泡面版《舌尖2》走红

网友惊呼《舌尖》套路被解密,导演陈晓卿称被解密是好事



高度模仿《舌尖上的中国2》的解说词、桥段和配乐,只是美食的内容换成了学生宿舍里的泡面……5月24日,一部叫作《舌尖上的宿舍·泡面篇》的大学生自制视频在网上疯传,这让很多网友惊呼,《舌尖上的中国2》就是这个套路,学起来不难啊!

不过,《舌尖上的中国2》的总导演陈晓卿对此很淡定,他说本来纪录片就是有操作手册的,解说词谁都能写,解密是好事。

“北京海淀,太平洋吹来暖湿的季风,学霸正在疯长,又到了大学生们最忙碌的季节——考试季。由早餐带来的大量碳水化合物,可以维持繁重的复习后身体所必需的蔗糖。”这是中国青年政治学院学

生的自制视频《舌尖上的宿舍·泡面篇》开场的一段旁白,因为高度模仿《舌尖上的中国2》的解说词、场景设置和配乐,这部短片在网络上获得了上万的转发量,有网友留言评论“深得舌尖精髓!”

记者发现,不足7分钟的视频中,所有的解说词都是“舌尖体”,本片的主角——各种不同口味的泡面出场。影片的镜头也模仿“舌尖”的拍摄手法。在镜头前旋转展示,然后镜头拉远,一只顶着泡面的三脚架在学生手中不停地转动,旁边负责打光的是一盏节能型台灯。如何泡面是本片的重点推荐部分。加入调料,保留泡面的传统风味,然后将由各种香料配制而成的泡面汤倒入,使面表

层的胶原蛋白与调料相遇,形成浓油赤酱的芡汁。经过三分种的等待,将上好的皮蛋肠切片加入汤汁,最后加入白葡萄酒,一碗秘制绝味泡面就此出锅。

随着一句“方便面好咯”,宿舍里的6名男生聚在一起,视频中这场方便面的盛宴称为“五湖四海跨越千年的聚首”。

《舌尖2》每到一集结尾总会由食物上升为文化,《舌尖上的宿舍·泡面篇》则将泡面与大学情联系在一起。在最后的解说词中写道:“在人的脑海中,只有宿舍泡面的味道熟悉而顽固。它就像一个味觉定位系统,一头锁定了各奔东西后的异地,另一头则永远牵连着记忆深处的大学宿舍。”

对话

本来纪录片就是有操作手册的

记者:对《舌尖上的宿舍·泡面篇》如何评价?

陈晓卿(《舌尖上的中国2》总导演):我还没看到,不好评价。应该挺搞笑、挺好玩的吧?

记者:开始是句式的模仿,现在是视频的模仿,《舌尖上的中国》被解密了?

陈晓卿:本来纪录片就是有操作手册的,解说词谁都能写。解密?解密是好事,绝对是好事。 据《北京青年报》

《舌尖上的宿舍·泡面篇》视频截图